



КОНФЕРЕНЦИЯ

Сорок третья сессия Конференции

Рим, 1–7 июля 2023 года

Послание Его Святейшества Папы Франциска

Госпожа Председатель!

Генеральный директор ФАО!

Уважаемые дамы и господа!

От всей души приветствую всех участников сорок третьей сессии Конференции, прибывших в Рим со всех четырех сторон света. Приветствую Председателя Ассамблеи, министра сельского хозяйства и сельскохозяйственной продукции Канады Мари-Клод Бибо и Генерального директора ФАО Цюй Дунъюя, которого я поздравляю с избранием на второй срок в качестве главы этой Организации. Я призываю его продолжать работу сейчас, когда необходимы решительные и эффективные меры, чтобы избавить мир от бедствия голода, который наступает вместо того чтобы отступить.

Миллионы людей по всему миру продолжают страдать от нищеты и неполноценного питания из-за вооруженных конфликтов, а также из-за изменения климата и вызванных им стихийных бедствий. Массовые перемещения на фоне других последствий глобальной напряженности в политической, экономической и военной сферах подрывают усилия по улучшению условий жизни людей в знак признания присущего им достоинства. Следует еще раз подчеркнуть: нищета, неравенство и отсутствие доступа к основным ресурсам, таким как продовольствие, питьевая вода, здоровье, образование и жилье, наносят серьезное оскорбление человеческому достоинству!

Сегодня многие эксперты утверждают, что цель ликвидации голода не будет достигнута в сроки, установленные международным сообществом. Однако из-за этой неспособности выполнить наши общие обязательства мы не должны отказываться от первоначальных намерений и вводить новые пересмотренные программы, которые не только не принесут пользы людям, учитывая их реальные потребности, но и вообще не удовлетворят их. Вместо этого мы должны со всем вниманием и уважением относиться к местным сообществам, культурному разнообразию и традиционным особенностям: нельзя допустить, чтобы они были изменены или уничтожены во имя недалеконидной идеи прогресса, которая рискует стать синонимом "идеологической колонизации". По этой причине, и я не устаю это повторять, мероприятия и проекты должны планироваться и осуществляться в ответ на

С документами можно ознакомиться на сайте www.fao.org.

потребности людей и их сообществ; их нельзя спускать сверху, их не могут навязывать органы, которые действуют только в собственных интересах или ради наживы.

Перед нами стоит задача добиться того, чтобы вся семья наций действовала сообща, следуя принципам партнерства. Здесь нет места конфликтам или вражде, ведь решение стоящих перед нами насущных проблем требует целостного и многостороннего подхода. Именно поэтому ФАО и другие международные организации смогут выполнить свой мандат и скоординировать принятие упреждающих, решительных мер, которые принесут пользу всем, особенно беднейшим группам, только благодаря синергии усилий всех заинтересованных сторон, движимых принципами верности и взаимопонимания. Правительства, предприятия, научные круги, международные институты, гражданское общество и отдельные люди должны прикладывать совместные усилия, отбросив мелкие разногласия и предрассудки, чтобы все выиграло и никто не остался без внимания.

В свою очередь Святой Престол продолжит вносить свой вклад в достижение общего блага, предоставляя опыт и обеспечивая работу институтов, связанных с Католической Церковью, чтобы никто в нашем мире не остался без хлеба насущного, а наша планета получила необходимую защиту и снова могла процветать как прекрасный сад, созданный руками Творца на радость человечеству. Да благословит Господь Вседержитель ваши труды и усилия для истинного продвижения вперед во благо всего человечества.

Ватикан, 1 июля 2023 года

Франциск